

铭记历史 缅怀先烈 珍爱和平 开创未来

——各地法院收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会直播活动掠影



河南灵宝

9月3日,河南省灵宝市人民法院组织全体干警集中观看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会直播,共同见证祖国的强大与荣光。

观看结束后,全体干警不约而同起身肃立,齐声高唱《歌唱祖国》,表达了干警们对祖国的赤诚热爱。

图①:干警们一齐齐奏国歌。
图②:干警们观看阅兵式。
侯敏 王佳琦 摄



桂林象山 9月3日,广西壮族自治区桂林市象山区人民法院组织干警集中观看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会直播。观看过程中,干警们全神贯注,神情庄重,仿佛置身于大会现场,不时爆发出热烈的掌声。

图①:集中观看活动现场。图②:干警们正在专注地观看阅兵式。
唐柳丽 摄



吉林长白 9月3日,吉林省长白朝鲜族自治县人民法院八道沟法庭举行了升国旗仪式,并组织全体干警认真收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会直播。图为八道沟法庭举行升国旗仪式。

本报记者 孙兵 本报通讯员 郭盛洋 范鑫尧 摄



山东莒南 9月3日,山东省莒南县人民法院组织开展“铭记历史、缅怀先烈、坚定信念、奋勇争先”主题党日活动,集中观看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会直播,激励全体干警弘扬伟大抗战精神,并将其转化为推动法院工作高质量发展的强大动力。

图①:集中观看活动现场。
图②:干警们正在聚精会神观看阅兵式。
邹旭 曹飞龙 摄

习近平分别会见老挝人民革命党中央总书记、国家主席,古巴共产党中央委员会第一书记、古巴国家主席,津巴布韦总统,刚果(布)总统,塞尔维亚总统,越南国家主席,斯洛伐克总理

上接第一版 中方将继续坚定支持津方独立自主探索符合自身国情的发展道路,反对外部干涉和非法制裁,维护好两国和全球南方共同利益。

习近平强调,双方要以中津关系定位提升为契机,创新合作思路,拓展基础设施建设、矿业、投资、贸易等合作,推动两国合作提质升级。中方愿同津方共同推动中非合作论坛北京峰会成果落实,助力津巴布韦经济社会发展。共同落实全球治理倡议,建设好国际调解院,加强全球南方合作,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

姆南加古瓦表示,很高兴参加具有历史意义的纪念中国人民抗日战争胜利80周年活动,国际社会应当铭记中国为世界反法西斯战争胜利作出的重大贡献,坚持正确二战史观。津方期待同中方共同建设全天候命运共同体,将坚定不移奉行一个中国原则,深化各领域互利合作,推动两国关系得到更大发展,为两国人民带来更多福祉。中国提出全球治理倡议等一系列重大倡议,倡导成立国际调解院,对非洲国家实施零关税,在国际事务中日益发挥更加积极和重要的作用。津方愿同中方共同践行有关倡议,维护国际公平正义。

王毅参加会见。

新华社北京9月4日电(记者曹嘉玥黄涛)9月4日中午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的刚果(布)总统萨苏。两国元首宣布将双边关系定位提升为中刚高水平命运共同体。

习近平指出,中刚关系是中非友好的典范。刚果(布)是第一个就共同发展经济伙伴关系协定早期收获安排同中方达成一致的国家,将很快从零关税举措中受益,开辟两国贸易和投资合作新局面。刚果(布)也是第一个批准国际调解院公约的非洲国家。中刚高水平命运共同体建设要顺势应势、守正创新。双方要发挥友好互信政治优势,坚持互利共赢、实

事求是、可持续发展,开拓合作新路,不断增强合作发展动能。

习近平强调,刚果(布)担任中非合作论坛非方共同主席国以来,同中方一道积极推动北京峰会成果落实,取得可喜成绩。中方愿同非方共同实施好“十大伙伴行动”,打造绿色产业、电子商务和支付、科技、人工智能等新增长点,推动中非合作提质升级。当前国际形势变乱交织,中国和非洲作为全球南方重要成员,要肩负起捍卫国际公平正义、维护世界和平、促进共同发展的历史责任,携手推动构建人类命运共同体。

萨苏表示,中国成功举行纪念抗日战争胜利80周年活动,充分展现中国人民的勇气和世界的团结,很荣幸能够参与这一活动,与中方共同维护和平、开创未来。刚中关系提升为高水平命运共同体,为双方确立了共同繁荣、共同发展的新框架。刚方坚定奉行一个中国原则,期待密切同中方各领域合作,为两国关系注入强劲动力。作为中非合作论坛共同主席国,刚方愿同中方一道,推动中非合作得到更大发展,助力非洲国家经济社会发展。刚方完全赞同习近平主席提出的全球治理倡议,这一重大倡议有助于推动构建更加公正合理的国际治理体系,让全球南方国家受益。刚方高度评价中国对非洲国家实施零关税,愿把握这一非中贸易政策新机遇。

王毅参加会见。

新华社北京9月4日电(记者温馨曹嘉玥)9月4日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的塞尔维亚总统武契奇。

习近平指出,中国和塞尔维亚在第二次世界大战亚洲和欧洲战场分别为战胜法西斯付出巨大牺牲、作出重要贡献。当前国际形势变乱交织,中塞两国更要弘扬正确二战史观,捍卫反法西斯战争胜利成果。要继续密切多边协作,始终站在历史正确一边,坚定维护自身权益和国际公平正义,坚定维护联合国宪章宗旨和原则。

习近平强调,塞尔维亚是第一个同中国共

建新时代命运共同体的欧洲国家,充分体现了两国关系的特殊性和高水平。作为铁杆朋友,中方支持塞尔维亚维护国家利益和社会稳定,走出一条符合自身国情的成功发展道路。双方要加强发展战略对接,用好自由贸易协定及互免签证、直航等便利化安排,深化人工智能、数字经济、新能源等领域合作,推动中塞关系不断向前发展。

武契奇表示,祝贺中方成功举办纪念中国人民抗日战争胜利80周年活动,向世界展现了中国人民在习近平主席卓越领导下取得的伟大成就。全球治理倡议是习近平主席基于对当前国际形势深刻分析提出的又一个重大倡议,其中奉行主权平等、倡导以人为本等理念对改革完善全球治理体系意义重大,塞方完全支持。塞中是铁杆朋友,塞方永远不会忘记中方在塞困难时期给予的宝贵支持和帮助,将继续在所有涉及中方核心利益问题上坚定支持中方。期待进一步密切塞中务实合作,欢迎中国企业到塞尔维亚投资兴业。

王毅参加会见。

新华社北京9月4日电(记者曹嘉玥袁睿)9月4日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的越南国家主席梁强。

习近平指出,世界反法西斯战争胜利充分表明,得道多助、失道寡助,胜利必将属于正义的一方。中越双方要共同铭记历史、缅怀先烈,加强战略协作,维护二战胜利成果,维护国际公平正义,坚定站在历史正确一边。

习近平强调,中方支持越南走好符合本国国情的社会主义道路,开好越共十四大。双方要本着同志加兄弟的精神,深化治党治国经验交流,办好建交75周年暨“中越人文交流年”系列活动,给两国人民带来切实利益。面对单边主义、丛林法则逆流,越来越多的国家认识到,妥协退让没有出路,联合自强才有希望。我提出全球治理倡议,就是要推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展。中方愿同越方一道,维护全球南方共同利益,为世界提供更多正能量。

梁强热烈祝贺中国成功举行纪念中国人民抗

日战争胜利80周年活动和上海合作组织天津峰会,表示两场重要活动都彰显中国的国际地位和影响。越方坚信中国将继续发展壮大,实现中国式现代化目标,为地区和世界和平发展发挥更大作用。中越两党两国关系发展良好,高层接触密切,各领域合作进展顺利。对华关系对越南具有战略意义,是越外交政策的头等优先。面对变乱交织的世界局势,越方将坚定发展对华关系。越方愿同中方紧密团结、相互支持,增进政治互信,加强治国理政经验交流。深化两国发展战略对接,拓展经贸、基础设施、科技、教育等领域合作。在多边平台相互配合,维护联合国权威和国际贸易规则,推动改革完善全球治理体系。

王毅参加会见。

新华社北京9月4日电(记者曹嘉玥黄涛)9月4日中午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的斯洛伐克总理菲佐。

习近平指出,中斯两国都曾为世界反法西斯战争胜利付出巨大民族牺牲、作出重大历史贡献。当前世界百年变局加速演进,国际社会比以往任何时候都更需要团结合作。双方应秉持人类命运共同体理念,践行真正的多边主义,推动改革完善全球治理体系,共同为促进世界和平与发展作出更大贡献。

习近平强调,中方高度赞赏斯洛伐克坚持对华友好,愿同斯方密切高层交往,坚定支持彼此选择的发展道路,加强治国理政经验交流,不断深化政治互信。积极推进新能源、基础设施、物流等务实合作,促进人文交流,为两国人民带来更多福祉。希望斯方继续为推动中欧关系健康稳定发展发挥积极作用。

菲佐表示,中国为世界反法西斯战争胜利、维护世界和平作出重大贡献,中方成功举办纪念中国人民抗日战争胜利80周年活动,向全世界传递正义必胜、和平必胜、人民必胜的强有力信息,令人钦佩。我很荣幸应邀来华亲眼见证这一盛事。斯中建立战略伙伴关系以来,两国合作进展快速顺利。斯洛伐克高度重视对华关系,坚定奉行一个中国政策,愿同中方深化治国理政经验交流,加强各领域合作,进一步便利人员往来,欢迎更多中国企业赴斯投资兴业。斯方支持习近平主席提出全球治理倡议的基本原则,愿同中方密切沟通协作,为改革和完善全球治理体系作出积极努力。

王毅参加会见。

首都经济贸易大学博士后流动站、国家法官学院博士后科研工作站2025年联合培养博士后研究人员招收公告

为坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平法治思想,认真落实全面依法治国基本方略,培养高层次、创新型优秀法律人才,进一步深化人民法官法学理论与实践法学研究工作,首都经济贸易大学博士后流动站与国家法官学院博士后科研工作站联合招收2025年度博士后研究人员。现将相关事宜公告如下:

- 一、申请条件
- (一)具有中华人民共和国国籍;
 - (二)政治立场坚定,拥护中国共产党的领导和中国特色社会主义制度,遵守宪法与法律;
 - (三)须具有法学(一级学科)学历、学位。获得博士学位不超过3年,或者将于本年度获得博士学位;
 - (四)品学兼优,年龄一般不超过35周岁;
 - (五)具有较强的科研能力和敬业精神,具备与研究课题相关的专业背景;
 - (六)身体健康,身体状况符合规定的体检标准;
 - (七)能够全职在站从事博士后研究。
- 二、招收规模
- 2025年计划招收博士后研究人员4人。
- 三、在站时间
- 在站时间(入站至出站)为两年。
- 四、研究范围
- 以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,全面贯彻习近平法治思想,贯彻落实《中共中央关于加强新时代审判工作的意见》,围绕健全严格公正司法体制机制,开展实践法学研究。在此范围内自拟研究题目。

五、招收流程

- (一)申请
- 申请者须提交如下材料:
- 1.《博士后申请表》(见附件1);
 - 2.在研究范围内,自拟研究题目并提交《研究计划书》(见附件2);
 - 3.博士毕业证书和博士学位证书扫描件(报名时尚未取得博士学位的本年度应届博士须提供所在单位出具的相关证明,并于毕业后及时补办);国外获得博士学位的留学人员,还须提供由我国驻外使(领)馆出具的留学回国证明和教育部出具的博士学位认证扫描件;
 - 4.身份证扫描件;
 - 5.单位意见(统招统招的博士学位获得者,需提供学校就业中心的意见;无劳动关系人事关系人员,需提供所在人才服务机构档案存放证明或者档案暂存单位存放证明);
 - 6.博士学位论文及学术研究代表作的电子版;
 - 7.两位相关学科博士生导师推荐意见,其中包括申请人的博士生导师。
- 请将上述材料于2025年10月8日前发送至邮箱: jfgxykyb@163.com。
- (二)资格审查与面试
- 国家法官学院博士后科研工作站与首都经济贸易大学博士后流动站对报名材料进行初审后,将组织博士后培养工作组对初审合格者进行面试,择优录用。
- (三)公示
- 择优确定的拟招收人员名单,在国家法官学院官网公示7个工作日。

六、联系方式

国家法官学院博士后科研工作站联系方式

联系人:张老师 石老师
电话:(010) 67559833
(010) 67559810
通信地址:北京市丰台区南四环西路111号(国家法官学院)
邮编:100070
附件:1.《博士后申请表》
2.《研究计划书》

首都经济贸易大学博士后流动站
国家法官学院博士后科研工作站
2025年9月4日

《博士后申请表》 《研究计划书》

上接第一版

“过去处理涉保险纠纷就像‘摸着石头过河’,同类案情可能有不同结果。”姜宏宽说。此外,为推进“同案同调同判”,牟平区人民法院联合区委政法委、司法局、保险行业协会共同出台《牟平区涉保险纠纷调处指引》,明确常见纠纷的理赔标准与操作规范。中国人寿保险股份有限公司牟平区支公司客服中心负责人表示:“现在双方在有争议,拿指引一对照,基本就有谱了,不用再来回‘拉锯’。”

如今踏进调处中心,当事人面对的不再是烦琐的程序和漫长的等待,一站式服务让纠纷化解变得高效又暖心。“这不仅是效率的提升,更是对群众权益的精准保障。”牟平区人民法院党组书记、院长马贞增表示:“通过机制创新,让每一起涉保险纠纷的解决都既有速度,又有温度,努力为建设共治共享的社会治理格局提供‘牟平方案’。”

上接第一版

王毅参加会见。